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Mosoiu tábornok Kolozsváron 

Cenzurat: Suciu 

é 

ma 

A frontharcosok és vasutasok fogadták a leendő hadügy, 
vagy közmunkaminisztert - Az 1919-es hadsereg atja egy 
menükártyán - A tábornok érdekes nyilatkozata a 

Mai Világ számára 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 19.) Mosoiu 

rraian tábornok vasárnap délelőtt Ko- 

ozsvárra érkezett, hogy a leszerelt front 

arcosok egyesületének alakuló gyülésén 

észtvegyen. Mosoiu tábornokot a libe- 

ális párt egyik vezérét, aki közelebbről 

smét belép a kormányba, vasutasokból 

És volt frontharcosokból álló hatalmas 

ömeg fogadta az állomáson. 

Az üdvözlések 

A hatszáztagu vasutas küldöttség ne- 
ében Moga Demeter vasuti tisztviselő, 

h most létesitendő Vasutas Szövetség 

tzervező bizottságának elnöke üdvözöl- 
e a tábornokot, hangsulyozva, hogy tő- 
e, aki mint volt közlekedésügyi minisz- 

er, alaposan megismerhette a vasutasok 

ulyos helyzetét, várják sorsuk megja- 
itását. 

Mosoiu tábornok válaszában megigér- 
e, hogy segitségére lesz a tisztességes, 
korrupciótól távolálló vasutasoknak. 
Örökös szenátor vagyok - mondta a 
ábornok - tehát nem a választók ke- 

yét hajszolom. Örökös jóbarátja aka- 
ok önöknek is lenni, ha a politikát tá- 
ol tartják maguktól és segitségemre 
esznek a korrupció kiirtásában. 

Dr. Giurgiu János ügyvéd a volt front- 
iaroosok nevében üdvözölte Mosoiu tá- 
bornokot. Történelmi időket élüánk - 
mondotta Giurgiu dr. - hazánknak őr- 

tő angyalra van szüksége: A mi őrző 
ingyalunk Mihály király. De erőskezii 
ezetőkre is szükség van, ki el tudja 

háritani a bolsevizmus fenyegető veszé- 

yét. Mosoiu tábornok, ki történelmi sze- 
epet játszott és erőskezü katona, a leg- 
ikalmasabb erre a célra. A tábornok vá- 
aszában kijelentette, hogy a konszoli- 

lációért vivott harcban szivesen lát 
inden tisztességes embert nemzetiségü 

6s felekezeti külömbség nélkül. 

A tábornok a vasuttól Putici Traian 
volt szatmári rendőrprefektus lakására 

hatt lakni szokott. 

A délutáni fogadások 

Délután 4 órakor megjelent a tábor- 
hoknál a vasutasok 60 tagu csoportja 

Mdoga Demeter vezetése mellett és arra 
kérték a tábornokot, hogy tisztitsa meg 
vasutat az odanemillő tisztviselőktől 

5s legyen segitségükre a korrupció lető- 
sében. 

BF őrakor a frontharcosok nevében 
urgiu és Peteanu Péter ügyvédek a 

most alakuló leszerelt katonák szövetsé- 
kének vezetői keresték fel Mosoiu tábor- 
hokot. 

Történelem egy menükártyán 

Bste fél kilenckor vacsora volt Putici 
"taian volt prefektus lakásán, melyen a 

hajtatott, hol Kolozsvárott tartózkadás: 

leszerelt katonákon kivül a helyi előke- 
lőségek és a sajtó képviselői vettek részt. 
A bajtársi vacsora menükártyáján a 

felszolgált ételeket és italokat ugy válo- 
gatták össze, amint a Mosoiu hadsereg 

annak idején a bolseviki csapatok ellen 
felvonult. Ime a „Menü": 
Entrée: Tuicá de Sered, Gloante de 

Mitraliere Frantuzesti, Granate de Ti- 
sza-Bő, Ficati de pui de Kenderes. 

Máncári: Peste de Tisza, Pui de Tö- 
rök Szent-Miklós, Purcei de Kőbánya, 

Tortá de Szolnok, Erncte de Fegyver- 

nek, Bránzá de Kis-Uj-szállás, Cafea 
„Nemteascá", Vin de Hegyalja. 

Mosoiu tábornok Antal Berci cigány- 
bandája kiséretével magyar nóták mel- 
lett mulatott az ujságirók körében és a 

társaság csak a késő hajnali órákban 
oszlott szét. Mosoiu tábornok ma este 
utazik vissza Bukarestbe és a jövő hét 
folyamán ismét visszatér Kolozsvárra a 
Vasutas Szövetség elhalasztott alakuló 
közgyülésére és a frontharcosok gyülésé- 
re, mely szintén a jövő hétre maradt. 

Mosoiu tábornok nyilatkozata 
a Mai Világ számára 

Munkatársunk hosszab beszélgetést 
folytatott Mosoiu tábornokkal, ki a kö- 

A Romániai Szociáldemokrata Párt 

tiltakozása a cenzura ellen 

Memorándumot nyujtottak át Hodor prefektusnak 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 19.) Tegnap 

délelőtt 11 órakor a kolozsvári szociál- 

demokrata párt részéről négy tagból ál- 

ló küldöttség kereste fel Hodor prefek- 
tust. A küldöttség tagjai a párt részéről 
Muntean, Ujhelyi és Ehrenfeld, a Ro- 
mániai Népszava részéről pedig Jordá- 
ky voltak, akik a prefektusnak a követ- 
kező tiltakozó memorandumot nyujtot- 

ták át a cenzura megszüntetése érdeké- 
ben: 

Prefektus ur! 
A kormány a király halálakor el- 

rendelt nemzeti gyásszal egyidejüleg 
életbeléptette az egész ország terüle- 
tére a sajtócenzurát is. A kormány 
nemhogy hallgatna a közvélemény és 

a sajtó munkatársainak panaszszavá- 
ra, amely addig is igen sürün hang- 

zott el a határszéli városokban érvény- 
ben volt cenzura miatt, hanem a saj- 
tószabadságot guzsbakötő cenzuraren- 
deletet érthetetlenül és indoklatlanul 
az egész ország területére kiterjesz- 
tette. 

A jelenlegi konmány az előző kor- 
mányok konszolidációs 
megkoronázásaképpen a látszóla csak 
rövid napokra elrendelt cenzurát, ugy 
látszik, állandósitani akarja. Nem 
elég a gyülekezési és a szervezkedési 
szabadság megszoritása az ostromálla- 
pot fentartásával, hanem hogy teljes 

munkájának 

- A frontharecosok egyesülete hivott 
Kolozsvárra, hogy ülésükön, mint a le- 
szerelt katonák szövetségének elnöke, 
résztvegyek. A frontharcosok egyesüle- 
te, mely kizár magából minden politikát 
és befogadva minden kisebbségi front- 
harcost vallás és nemzeti különbség nél- 
kül, egyedül a volt frontharcosok nem- 
zeti jólétének biztositását célozza. 
Majd az optánspör került szóba, mely- 

ről a következőképpen nyilatkozott: 
- Még nem mondhatoek ez ügyben 

részletes véleményt, miután a döntésről 
még mindig nem jöttek meg a pontos 
hiteles értesitések. A szakértő bizottság 
azonban eddig megállapitotta már, hogy 
a román agrártörvény nincs ellentétben 
a trianoni békeszerződés rendelkezései- 
vel. 
- Ugyhiszem, hogy a magyar kor- 

mány szereplése az optánspörben nem 
szerencsés a nép előtt, miután a magyar 
paraszt épp ezektől az optánsoktól akar 
megszabadulni, hogy kibujhasson a feu- 
dális uralom járma alól. 
- Ha egy jövendő magyar kormány 

végrehajtja majd szintén az agrárrefor- 
mot, mint azt nálunk végrehajtották, 
soha sem lesz egyentlenkedés a román 
és a magyar nép között. A magyar fő- 
nemességnek sikerült eddig megszilár- 
ditani helyzetét a magyar paraszt meg- 
tévesztésével, de ezt a pozicióját nem 
tudja biztositani. 
A magyar feudálisták továbbra is 

szolgaságban akarják tartani a magyar 
parasztot ,ahelyett, hogy becsületesen 
végrehajtanák ők is a földreformot, 
helyreállitva a békekedvet a szomszédos 
országokban. 

legyen a legelemibb polgárjogoknak a 
megsemmisitése, most már cenzuráló 
müködés is állandósulással fenyeget. 
A kolozsvári szociáldemokrata párt 

tiltakozik a cenzura fentartása és ál- 
landósitása ellen és kivánjuk a sajtó- 
szabadságnak az egész vonalon való 
teljes biztositását, hisz nincs ma már 
Európában állam, ahol cenzura lenne. 
Kérjük Prefektus urat, hogy a ko- 

lozsvári szociáldemokrata párt ezen 
tiltakozását és kivánságát juttassa el 
a kormányhoz és kérjük önt is, has- 
son oda a kormánynál, hogy a cenzu- 
rarendeletet a legrövidebb időn belül 
az egész ország területére helyezzék 
hatályon kivül. 

Cluj, 1927 szeptember 15. 

Nicolae Muntean Ehrenfeld Béla 
elnök. titkár. 

A küldöttség vezetője szóban is fel- 
hivta a prefektus figyelmét arra, hogy 
a cenzura további fentartása egyáltalá- 
ban nem indokolt az sehol az ország te- 
rületén. A sajtószabadságnak érthetet- 
len elkobzását meg kell már szüntesse a 
kormány. A prefektus válaszában töb- 
bek között azt mondotta, hogy a cen- 
zurát a kormány csakugyan mielőbb fel- 
függeszti, de addig is bármikor meghall- 
gatja és megvizsgálja a cenzura ellen 
hozzájuttatott panaszokat. A tiltakozó 

vetkezőket mondotta munkatársunknak: 

iratot pedig eljuttatja a Eormányhoz. 

Halálos kimenetelü auto- 
szerencsétlenség Cser- 

novitzban 
(Csernovitz, szept. 19.) Borzalmas 

szerencsétlenség történt tegnap a Lu- 
jeni és Mámáesti községek közötit or- 

száguton. Dr. Breier közismert cserno- 
vitzi orvos feleségével együtt autókirán- 
dulásra indult. A gépkocsit dr. Breier 
vezette, kit kitünő soffőrnek ismertek 

Csernovitzban. Az egyik éles kanyaro- 
dónál a gépkocsi fékje hirtelen felmond- 
ta a szolgálatot és a teljes sebeséggel 
száguldó automobil nekifutott az utszéli 
táviró póznának. Az összeütközés követ- 
keztében dr. Breierné messzire kirepült 
a kocsiból és az országut tulsó oldalán 
tört tagokkal zuhant földre. A szeren- 
csétlen nő, akinek koponyája valamint 
hátgerince is két helyen teljesen össze- 

törött, rögtön kiszenvedett. Férje, ki a 
kormány kerék mellett ült, nem repült 
ki a kocsiból az összeütközéskor, de 
neki a kormánykerék teljesen bezuzta a 
mellkasát. Egy másik autó fedezte fel a 
szerencsétlenséget, melynek utasai kór- 
házba szállitották a sulyosan megsebe- 
sült Breier doktort, kinek állapota élet- 
veszélyes. 
- 

Két finánc hamis jegyzőkönyv- 
vel bértönbe juttatoit eny embert 

Kétévi börtönre itélték őket 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 19.) A ko- 
lozsvári törvényszék II. szekciójának 
tanácsa ma két finánc okirathamisitási 
bünpörét tárgyalta, akik hamis jegyző- 
könyvekkel monopoleltitkolás vádját 
emelték Pap János ellen. Ez alapon az 
államkincstár nagyobb összeg erejéig el- 
marasztalta Pap Jánost, anélkül, hogy 
az tudta volna, hogy mindez miért tör- 
ténik. A pénzbirságot nem tudta kifizet- 
ni és ezért az elzárásra átváltoztatott 
birságot a fogházban törlesztette le. 
Szabadlábrajutása után emelt vádat a 
két finánc ellen s a biróság Vasilie 
Cozman és Mihail Nure fináncokat 2-2 
évi fegyházbüntetésre itélte. 

MAI PENZPIAC 
A piac nehezen indult, árak változat- 

lanok. Érdeklődés lanyha. A terminnál 
az eddig öt pontos plusz hat pontra 
emelkedett. A svájei frank 31.30, dol- 
lár 162,-, font 791.- árfolyamon in- 
dult. Zürichi nyitás, (szept. 19.) Ber- 
lin 12345, Amsterdam 20780, New-York 

518 fél, London 2522 fél, Páris 2033 
negyed, Milánó 2825 fél, Prága 1586 fél, 

Budapest 9065, Belgrád 913 negyed, Bu- 
curesti 321, Varsó 58, Bécs 7310. 

100 lejért adnak a bankok: 3.19 sváj- 
ci frankot, 0.617 dollárt, 0.1265 fontot, 
15.74 fr. frankot, 11.23 lirát, 20.79 cseh- 
koronát, 2.58 ar. márkát. 4.36 o. schil- 
linget, 3.52 m. pengőt, 34.96 dinárt. 



2. oldal 

Csötbejutoit 
a Nagybányai Városi Bank 

Tizenötmillió passzivája van az 
500 ezer lej alaptőkéjüű banknak 

(Baia-Mare-Nagybánya, szept. 19.) A 

Nagybányai Városi Bank, melynek alap- 

tőkéje 500 ezer lej 15 millió lejes pasz- 

szivával fizetésképtelenséget jelentett. A 

csődöt a mult héten megkérték a bank 
ellen a szatmári törvényszéken. A Dim.- 

neata ez alkalomból erős támadást inté- 

zett dr. Dragos Theofil dr. szatmári li- 

berális képviselő ellen, ki a bank szaná- 

lásában és a hitelezőkkel való egyezke- 
désben a vezető szerepet viszi. A Dimi- 

neata közlése szerint a Nagybányai Vá- 

rosi Bank, melyért Nagybánya városa 

teljes vagyonával garantált, - Nistor 

volt képviselői és Makkay volt nagybá- 

nyai polgármester könnyelmü vezetése 

miatt ment tönkre. 

A félmilliós alaptőkéjü banknak 18 

millió lejes betétállománya volt jebbadáa 

a szamosvölgyi parasztok megtakaritott 

pénze, mely most elveszettnek tekint- 

hető. A bank vezetői a betéteket komoly 

garancia nélkül helyezték ki nehány fa- 

termelőnél, kik fizetésképtelenséget je- 
lentve, tönk szélére juttatták a bankot. 

p 

Az Erdélyi Bankszindiká. 
tus negyedik közgyülése 

(Oluj-Kolozsvár, szept. 19.) Vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartotta negyedik évi 

rendes közgyülését az Erdélyi Bankszin- 

dikátus a kolozsvári Kereskedelmi- és 

Iparkamara nagytermében. Gyárfás Ele- 
mér dr. szenátor nyitotta meg a köz- 
gyülést. Rámutatott arra, hogy a szindi- 

kátus az adott helyzetben nem tud kü- 

lönösebb eredményeket felmutatni, tény 

azonban, hogy többször segitségére volt 

nehézségek közé jutott kisebbségi pénz- 
intézeteknek. 

Az elnöki megnyitó után dr. Böször- 
ményi Sándor, az UGIR kolozsvári eso- 

portjának igazgatója üdvözölte a köz- 
gyülést a gyáriparosok nevében. Beszé- 

dét annak kihangsulyozásával fejezte be, 
hogy mindannyioknak a termelés c.- 

csóbbátételén kell fáradozni, mert ebben 

az esetben ugy a pénzintézetek, mint a 

gyárvállalatok prosperitása a jelenlegiek 
nél jóval kedvezőbb lehetőségek között 
biztositva van. 

Az elnök megállapitja, hogy a köz- 
gyülés szavazatképes, mire utasitást ad 

a tárgyalás alá kerülő kérdések felolva- 
sására. A felolvasás során több hozzá- 

szólás történik a pénzhiány és a kamat- 

lábpolitika, az Uj banktörvény problé- 
máihoz. 

A közgyülés bizalmát fejezte ki Gyár- 
fár Elemér elnök és a tisztikarral szem- 

ben, amelyet kisebb eltérésekkel 
megválasztottnak nyilvánitott a közgyü- 
lés. Délben diszebéd volt a központi ét- 
teremben, amelyen a közgyülés 

résztvevői jelen voltak. 
összes 

eladásra augusztus 31.-től 
szeptember 10-ig a 

Rózsa Royal 
drogeriában Cluj. Főlér 26 sz, alatt 

Egy vevő csak 
6 darabig vásárolhat, Viszontel 
árusitóknak ugyanazok az árak mint 

a nagyközönségnek, 
Higyelje az árakatl! 

kerül 

véleményét a tanácstagok között 

kezett meg gróf Apponyi Albertről, 

ujra 

lene helyeznie a felek közti 

Franciaország meg nem 
ződést köt Oroszországgal, melyet 
Romániára is ki akar terjeszteni 

Briand békepolítikája győzött a Írancia minisztertanácson 
(Páris, szept. 19.) Briand, aki egyenesen azért jött ide Genfből, hogy a mai 

minisztertanácson megakadályozza az Oroszországgal tervezett szakitást, hol- 
nap este visszatér Genfbe. A minisztertanácson ma az egész vonalon ő maradt a 
győztes. A hivatalos kommüniké, amelyet a tanácskozás lefolyásáról kiadtak, ha- 
tározottan megállapitja, hogy az Oroszországgal való diplomáciai szakitásra 
nincs ok. 

Folitikai körökben nagy feltünést keltett a hivatalos kommünikében fog- 
lalt az a bejelentés, hogy a francia kormány hajlandó elfogadni azt az orosz 

javaslatot, mely egy kölcsönös meg nem 

Eddig ugyanis egyáltalában nem tudott a francia nyilvánosság arról, 
támadási paktum kötésére vonatkozik. 

hogy 
Oroszország ilyen javaslatot tett a kormánynak. Mint utólag kiderül, ez a ja- 

vaslat benne volt Csicserin legutóbbi jegyzékében, annak bizonyitékául, hogy a 
francia-orosz viszony milyen barátságos. 

A mai minisztertanács felhatalmazta Briandt, hogy az orosz kormány- 
nyal erre vonatkozóan bocsátkozzék konkrét tárgyalásokba. Egyuttal meg fog- 
ják értetni az orosz kormánnyal azt is, hogy a meg nem támadási paktumnak 
Franciaországra nézve csak akkor van értéke, ha ez a paktum kiterjed Orosz- 

ország nyugati szomszédaira is, ugy, hogy ebben a kérdésben a varsói és bu- 

kavesti kabinetekkel is érintkezésbe fognak 

Feltünéstkeltő 
lépni. 

rablótámadás 
Szilágyosehen 

(Dés, szept. 19. Saját tud.) A szi- 
lágyesehi vásárra rendszeresen átszo- 
kott járni Béluska János szamosujvári 
marhakereskedő. Ilyenkor mindig több- 
százezer lej készpénz van nála és Szi- 
lyágycseh egyetlen szállodájába száll. 
Tegnap este Szilágycsehen egy ottani la- 
kos, ki hivatali állást is viselt, megleste, 
hogy melyik szobában tér pihenőre, éj- 

Titulescu izgatott fe 

zá. Amikor Béluska János gyanutlanul 
ajtót nyitott, egy üveggel fejbevágta. 
Béluska megtántoródott egy pillanatra, 
de mindjárt utána segitségért kiabált. 
A szomszédok, akik már a kopogtatásra 
figyelmesek lettek elősiettek, mire a tá- 
madó elmenekült de a csendőrök egy 
félóra mulva elfogták. 

fél felé felment és bekopogtatott hoz- 

ngó 

Iszólalása után mára 
halasztották a döntést az optánspörben 

(Genf, szept. 19.) Szombat késő dél- 
után ült össze a Népszövetség canácsa, 
hogy határozzon a hármas bizottság ja- 
vaslatáról. A vita során 

Chamberlain 

kijelentette, hogy az ügynek sarkpont- 
ja abban a kérdésben rejlik, hogy vaj- 
jon ebben az esetben a vegyes döntőbi- 
róság részéről hatáskörének tullépése 
megállapitható-e vagy sem. Chamberlain 
a hármasbizottság felfogásának támoga- 
tása végett utalt a jogászi albizottság 
szakvéleményére, amely alapjául szolgált 
a hármasbizottság jelentésének 
emelte azt is, hogy a jogi szakbizottság 

lévő 
előkelő jogászok egyhanguan helyesel- 
ték. 

Paul-Boncour 

francia delegátus nagyon melegen emlé- 

de 
azért érdemben Romániának adott iga- 
zat és végül a hármasbizottság jelenté- 
sének elfogadása mellett nyilatkozott. 

Stresemann 

lényegében csatlakozik a jelentéshez, 
amelyet megegyezési lehetőség alapjá- 
nak tekint. Ha azonban Magyarország 
nem fogadja el a jelentést, akkor az ő 
véleménye szerint a Népszövetség Taná- 
csának részletesebben kell foglalkoznia 
gróf Apponyi Albert javaslatával és a 
hágai nemzetközi biróságtól véleményt 
kell követelnie a hármas bizottság által 
felállitott alapelvekről. 

Gr. Apponyi 

szólal fel ismét, hosszabb és főkép Ti- 
tuleseuhoz intézett beszédben bizonyi- 
tékokat sorolt fel arra, hogy nem arról 

van szó, hogy a román agrárreform kér- 
Mdését ujból napirendre 
hogy Románia szuverénitását támadják. 

Titulescuhoz fordul és figyelmezteti ar- 
ra, hogy éppen a román agrárreform ér- 
dekében szintén a legnagyobb sulyt kel. 

megegye- 
zésre, a nyugtalanság megszüntetésére 

ami azonban csak a két fél megegyezése 
vagy birósági döntés utján érhető el. Ha 

és ki- 

hozzák, vagy 

z 
a mostani jelentésnek ily jelentőséget 
tulajdonitanak, akkor azt el kell utasi- 
tania; ha a jelentés csak ajánlásjellegü, 
akkor arra szeretné felhivni a figyel- 
met, hogy ez esetben is csak különböző 
változtatásokkal követhetné. 

Titulescu 

ezután igen élénk nyilatkozatot tett. A 
maga részéről a jelentést teljes egészé- 
ben fogadja el az ugynevezett szankció- 
kat is beleértve, bár ez áldozatot jelent 
számára, mert nem ismeri el azt a köte- 
lezettséget, hogy a mostani vitás kérdés- 
ben döntőbiráskodásnak alávesse magát. 
Ezt is csak a kölcsönösség feltételével 
teszi, ha Magyarország szintén elfogad- 
ja a jelentést. Elvetette azt az indit- 
ványt, hogy a hágai nemzetközi tör- 
vényszéktől kérjenek véleményt és ki- 
jelentette, hogy ha Romániának rendel- 
kezésre állott volna a négyszázmillió 

désben szó van, akkor Románia gazda- 
sági tekintetben oly messze állana, mint 
Magyarország amelynek mégis segitsé- 
gére jött azzal, hogy a jóvátételi fizeté- 
seket husz esztendőre elhalasztotta. Ro- 
mániával ellentétben Magyarország a 
mostani tárgyalások során egy arasznyi- 
ra sem távolódott el kiindulási pontjá- 
tól, hogy a másik fél felé közeledjék. 
Most már megelégeltem ezeket a fejte- 
getéseket, amelyek már tulságos soká 
tartanak, - mondta s ezzel nagy izga- 
lomban befejezte beszédét. 

A tárgyalások folytatását hét- 
főre halasztják 

Noha Chamberlain angol külügymi- 
niszter mindent elkövetett, hogy a ma- 
gyar-román vita még a mai napon be- 
fejeződjék, mert holnap meg akarja kez- 

lehetséges, hogy ebben az ügyben, amely- 
nek első szaka 1923. óta, második szaka 
pedig 1927 eleje óta állandóan foglal- 
koztatja a Népszövetséget, ma döntés 
jöjjön létre. Este nyole órakor a Nép- 
szövetség Tanácsa belátta, hogy a dön- 
tés siettetésére irányuló minden törek- 
vése hiábavaló és éppen ezért a tanács- 
kozás folytatását hétfőre halasztotta. 

támadási szer- 

ség képviselőjével együtt ma helyszini 

a határon keresztül tett gyakori utazá- 

aranyírank, amiről a mostani vítás kér- 

deni földközitengeri utját, mégsem volt 

Cluf-Kolozsvár, szeptember 20. 

Megtalálták 
a Kolozsváron elfogott 

Ferenci Pál négy áldoza 
tának holttestét 

(gétbodony, szept. 19.) Pozsár Tstvá, 
balassagyarmati vizsgálóbiró az ügyész. 

szemlét tartott a feleségének és három 
gyermekének meggyilkolásával vádolt 
Ferenczi Pál bünügyében. A vádlottat 
tudvalevőleg néhány héttel ezelőtt a ko. 
lozsvári hatóságok tartóztatták le poli. 
tikai büncselekmény gyanuja alatt, mert 

saival gyanut keltett. Mivel a kolozsvári 
hatóságok semmit sem tudtak ellene be. 
bizonyitani, Ferenczit átadták a magyar 
hatóságoknak, amelyek a maguk részéről 
folytatták a vizsgálatot a gyanus ember. 

rel szemben. 

A vizsgálat arra a meglepő eredmény. 
re vezetett, hogy Ferenczi semmiféle po. 

litikai cselekménnyel nem vádolható, ha- 
nem feleségének és három kisgyermeké 
nek meggyilkolása miatt körözőlevelet 
bocsátottak ki ellene. A gyilkos tettét 
be is vallotta a rendőrségen és azzal vé- 

dekezett, hogy tettét féltékenységből kö- 
vette el. 

A mai helyszini szémle alkalmával a 
kétbodonyi erdő egyik vizmosásában 
megtalálták a meggyilkolt asszonynak, 
Árpád nevü legfitalabb gyermekének és 
ettől száz méterre egy másik vizmosás- 
ban két idősebb gyermekének Erzsébet- 
nek és Pálnak tetemét is. A hullák elte- 
metésének helyét maga a gyilkos mutat- 
ta meg, aki feltünően közömbösen visel- 
kedett. A bizottság a hullákat exhumál- 
tatta és törvényszéki orvosi vizsgálatot 
rendelt el. 

M 

az Az-mMoOzI 

Kolbaybevonulása Kolozs- 
várra, Meményi Lilié 

Szegedre 

Kolozsvár visszatért uj primadonnája, 
Kolbay Ildikó a Cirkuszhercegnőben mu- 
tatkozott be rendkivüli sekerrel. Hangja 
játéka még szebb, mint volt, toalettjei 
pompázóak. Percenkint tapsolták. 
Ugyanakkor Neményi Lili, Koelozsvár 

kedvence vonult be diadalmasan és a kri- 
tikák megjegyzik: „milyen nehéz volt el- 
hozni Kolozsvárról, de valósággal el kel- 
let fogni Pest elől. / 

- 

A szinházi iroda lirei 
Hétfő: Muzsikus Ferkó. (Mende Kilári 

szerződött tag bemutatkozása. Kol- 
bay Ildikó föllépésével. Napibérlet ő. 
szám.) 

Kedd: A Noszty-fiuk esete Tóth Mari- 
val. (Részben uj szereposztással. 
Napi bérlet 6 szám. 

Szerda: A Legkisebbik Horváth-lány. 
(Operett-ujdonság először. Premier- 
bérlet 5 szám.) 

Rados és Co. 
Festéknagykereskedés 

Cluj, Calea Regele Ferdinand No, 21. 

Telefon 692. 

női divatkülön- 
legességek áru- 

háza Cluj,Piala 
Unirii i2 
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Cluj-Kolozsvár, szeptember 20. 

mnr 
Kellemes megflepetés 

. 
; 

- Veszek egy revolvert. A férjemnek 

szántam. 
- Megmondta a kedves férje, hogy 

milyen gyártmány legyen? 
- Nem. Még nem is tudja, hogy lelő- 

vöm. 

- 
- Ui vasutvonalat állitanak be Buka- 

rest és Nagyvárad között. Bukarestből 
jelentik: A közlekedésügyi minisztéri- 

umban szerzett információnk szerint 

Nagyvárad és Bukarest között uj vasuti 

vonalat fognak beállitani, mely össze- 

kötné a Targu-Jiu, Déva, Petrogen, Vas- 

cau és Csucs közötti területeket. Ilyen- 

formán Nagyváradnak két vasutvonala 
lenne, ami Bukaresttel összeköti, ami 

közgazdaságilag óriási előnyt jelentene. 

Ez az utvonal hat órával megröviditené 

az utat Bukarest és Nagyvárad között. 

SELECT. Különleges müsori NAGY- 

HERCEGNŐ ÉS A PINCÉR nagyszerü 
vigjáték A. Savoiu darabja után. Fő- 
szerepben ADOLF MENJON és FLO- 

RENCE VIDOR. Monopol Fanametfilm. 

- Októberben ujra meginditják a 

Pátriát. A nemzeti parasztpárt erdélyi 

hivatalos lapját, a Pátriát ez év juniusá- 

ban anyagi nehézségek miatt beszüntet- 

ték és igy a párt Erdélyben hivatalos 

lap nélkül maradt. A nemzeti paraszt- 

párt egyedüli sajtóorgánumja jelenleg a 

Bukarestben megjelenő „Romania", ami 

azonban nem bizonyult elegendőnek a 

párt céljának szolgálatára. A nemzeti 

parasz párt erdélyi politikusai belátva 

a pártsajtó fontos szerepét a politikai 

életben, elhatározták, hogy a Pátriát 

megint életrekeltik. A Pátria október 

havában fog megint megindulni Strica 

Sever szerkesztésében. 

Dreher- 
Hagaenmachaer 

Bakk-sőr 

Régi jó 
minőségben 
ismét 
kaphafó! 

Kis üvegben isel 

; 1 

Harisnyát és kötött mellényt csak ; 

sSIPa -mnál 

vegyen. Cluj. Cal. Reg. Ferd. 8§. 
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a 

a 

Bukarestben halotthamvasztót 
épitettek 

Október 15-én kezdi meg 
(Bukarest, szept. 19. Saját tud.) Az 

első romániai halottégető intézmény ok- 
tőber 15-én fogja müköodését Bukarest- 
be megkezdeni. A Krematórium épülete 
már teljesen kész és 4 millióba került. 

a technikai berendezése. Az első román 
halottégető igen szépen van felszerelve 

.valamint gyönyörü 
urnacsarnoka, ahol az elhamvasztottak 

maradványait fogják elhelyezni. A ha- 

lottégető kemencéjét hydrogénnal vagy 
petroleummal fogják füteni és 1200 fok- 

müködését a krematórium 
rahevitett levegőben 40-60 perc alatt 

hamvasztják el a hullákat. A hátrama- 

radt hamvakat fémurnákba helyezik el, 

amit a hozzátartozók elhetlyezhetnek a 

krematórium urnacsarnokában vagy ma- 

gukkal haza is vihetik. A hullaégetés- 

nek sok hive van Bukarestben, jórészt 

azért is, mert sokkal olcsóbb, mint a te- 

metkezés. A klerus nem emelt kifogást 

a halotthamvasztás ellen, mert az el- 

hamvasztási eljárást egyházi szertartás 

fogja megelőzni. 

.......... 

- Autóőszerencsétlenség érte Maksay 
mérnököt. Néhány nappal ezelőtt sulyos 
autószerencsétlenség történt Lugos mel- 
lett. A szerencsétlenség áldozata Maksay 
Áron ismert kolozsvári mérnök, aki au- 
tóján Marosilyéről Lugosra akart utaz- 
ni ügyeinek elintézésére. Az országut 
egyik kanyarodójánál az autó fékje 
meglazult, a mérnök, aki az autót ve- 
zette, elvesztette uralmát és a követke- 

ző pillanatban megtörtént a szerencsét- 
lenség. Az autó teljes sebességgel neki- 
rohant egy fának, a hatalmas ütés kö- 
vetkeztében a benne ülő Maksay mérnök 
éles ivben több méternyire repült ki a 

gépkocsiból. Elvesztette eszméletét és 
csak nagy későre akadtak rá, a járóke- 
lők. A lugosi kórházba szállitották, hol 
mütétet hajtottak rajta végre. Maksay 
mérnök sulyos belső sérüléseket szenve- 
dett. A mérnököt tegnap Kolozsvárra 
szállitották, a sebészeti klinikán vették 
gyógykezelés alá. Maksay mérnök álla- 
pota sulyos, de nem életveszélyes. 
- Nagy zasziószentelést ünyepély Dé- 

scn. Dési tudósitónk telefonálja: Lé- 
lekemelően szép ünnepély volt vasár- 
nap Désen. Az otatni dalkör tartot- 
ta jubiláris zászlószentelési ünnepélyét, 
melyre a kolozsvári és magyarvécsei da- 
lárdák is számos taggal felvonultak. Fes- 
tői átványt nyujtott a diszmenet, elől 
a zászlóanyával és 80 vőfényével. A ven- 

dége ket dr. Bene Ferenc elnök üdvözöl- 
te, a zászlószentelés szinhelye a róm. 
kath, majd a református templom volt. 
Este dalünnepség fejezte be a szépen sz- 

A NEW-YORK ÉTTEREM 
szenzációs eharleston, tangó, schim- 
my és szimfonikus estélyei állanak 

most az érdeklődés közgoetjában. 

S Harmony Bois 5 

Az étterem vezetője: Varga Feri. 

....... 
Ma kezdődött el Horváth Sándor, 

a Viktória igazgatójának főtárgyalása. 

A kolozsvári törvényszék második szek- 

ciója ma délelőtt kezdte tárgyalni Hor- 

váth Sándor, a Victoria szalámigyár 
volt igazgatójának többszörös csalásai 
sikkasztási bünügyét. A volt szalámi- 
gyári igazgató az első izben kitüzött tár- 
gyalás elől Magyarországra szökött, ki- 
adatási eljárás utján azonban néhány 
héttel ezelőtt áttették a hatóságok Ro- 
mániába. A vádirat szerint Horváth, 
mint a Victoria szalámigyár vezérigaz- 
gatója számos visszaélést követett el, 
summás összegek erejéig megkárositot- 
tott nemcsak kolozsvári, hanem Erdély 
más városaiban lakó kereskedőket és 
iparvállalatokat. Bankoktól pénzeket vett 
fel apélkül, hogy ahoz joga lett volna 
és azokat saját költségeire forditotta. A 
törvényszék Horváth Sándor mintegy 
öt bünpörét egy vádiratba foglalta és 
összevont tárgyalást tüzött ki ügyében. 
Számos tanut kihallgatnak a tárgyalás 
folyamán, amely előreláthatólag igen er- 
dekes dolgokat fog napvilágra hozni a 
Horváth Sá dor üzelmeiről. 

- El ne felejtse, kedden este 11 óra- 

kor lesz a Select-mozgóban A tékozló 
fiu c. filmnek sajtóbemutatója, mely e 
szezon egyik slagere lesz. 
- Betiltott mükedvelő előadás. A ko- 

lozsvári Lelkesedés dalárda szeptember 
18-ra előadásra tüzte ki az Obsitos cimü 
népszinmüvet melyet nem rég adott elő 
a kolozsvári szintáruslat is. Szombat 
délután a dalárda rendezőségét értesi- 
tették, hogy a távollevő hadtestparancs- 
nok helyettese betiltotta a zelőadást. Ez 
annál kellemetlenebb volt a rendezőség 
számára, miután a közönséget már nem 
értesitették az előadás elmaradásáról. 

URANIA. Szenzációs müsori PAUL 
WEGENER és MARCELLA ALBANI 
DAGFIN izgalmas kalandorfilmben. 

Monopol Filmecentrala. 

- ÜUjságirók -Rendőrtisztek 3:3 

(egál). A félidőt a vallatásnál. A két 
csapat tudniillik azt rótta fel a futball- 

sport hibájául, hogy nem az első félidő 

követi a másodikat, hanem viceversa. A 
rend őrei több betörést követtek el az 
ujságirók kapujába, Draghiciu center- 
igazgató pedig ál-Schultzénak nézte a 
támadó Serest és szónélkül lekapcsolta. 

A kapott gólokért a bün felelőssége Cotz 
kapitányt és a bekkeket terheli. Az uj- 
ságirók góljait Pancser rugta, aki a gó- 
lokkal maradt. Boldin kapitány többször 
megszökött a jobbszélen Öhlmacher és 
Hátszegi azonban mindig nyomában ver- 
tak, ugyhogy megszökései eredményte- 
lenül végződtek. Marposan forgalmi fő- 
nök oldalán feltünően kis forgalom mu- 

tatkozott. k. 

URANIA. Szenzációs müsor PAUL 
WEGENER és MARCELLA ALBANI 
DAGFIN izgalmas kalandorfilmben. 

Monopol Filmeentrala. 

- Tunney egymillió dollárt kap 

Dempseyvel való mérkőzéseért. New- 

yorkból jelentik: Tunney nyilatkozott és 
Dempsey nyilatkozott, mind a ketten be- 

jelentették, hogy knockautolni akarják 
ellenfelüket, győzni akarnak. Hogy me- 
lyik győz, az majd szeptember 22-én dől 
el. Mind a két világnagyság keményen 
treniroz a nagy mérkőzésre. Dempsey 
munkáját nagyobb érdeklődés kiséri. A 
volt világbajnok legutóbbi nyilvános tré- 
ningjét 8000 ember nézte végig. Demp- 
sey tréninglagerében ott van Johnsoen, 
a volt világbajnok, Jeffris, akitől John- 

son szedte el valamikor a világbajnoki 
eimet, ott van Frank Moran, Beeketi, 

Wells, Goddard és még egy csomó ki- 
sebb csillag. Érdekes, hogy a legutóbbi 
találkozás alkalmával Dempsey 700.000, 
Tunney 400.000 dollárt kapott. 

Kevés fát fogyaszt, 
ha magas kaloriáju fát vá- 
sárol a Fagyapotgyárnál v. 

Grün fatelep 
(v.Külkajántó-ut) Telefon 10. 

- A FEMINA KALAPSZA- 
LON (Cluj, Piata Unirei 6.) tulaj- 
donosa külföldi utjáról hazaérkezett. 
A magával hozott legujabb bécsi és 
párisi kalapmodelekkel áll a t. vevő 
közönség rendelkezésére, 

3. olda 

- Nyolc zsebmetszőt fogtak el egy- 
szerre a kolozsvári állomáson. Á rendőr- 
ség a naponta jelentkező panaszok nyo- 
mán hónapok óta vezet széleskörü haj- 
szát a tövisi vonalon müködő zsebmet- 
szők ellen, akik szombaton éjszaka vé- 
gül is hurokra kerültek. A kolozsvári 

állomási rendőrség detektivjeit ugyanis 
értesitették, hogy vasuti zsebtolvajok 
bandájának egy része szombaton éjszaka 

Kolozsváron fog átutazni és a Regátba 
megy, hogy kicserélje magát egy onnan 
Erdély felé jövő bandával. A rendőrség 

emberei a központi rendőrség detektiv- 
jeivel megerősödve várták az érkező vas- 
uti zsebmetszőket. - Miután a nagyvá- 
radi személyvonat befutott a kolozsvári 

állomásra, azonnal körül keritették a 

vonatot és nehány perc mulva ráakad- 

tak arra a kocsira, amelyen a zsebmet- 

szők helyezték magukat kényelembe a 

hosszu utra való tekintettel. Közülük 
nyolcat tartóztatott le a rendőrség. A 
vasárnapot a rendőrség zárkáiba töltöt- 
ték, ma délelőtt pedig Draghiciu rendőr- 
igazgató és Berleanu inspektor meg- 
kezdték az elfogott vasuti zsebtolvajok 
kihallgatását. 

SELECT. Különleges müsori NAGY- 
HERCEGNŐ ÉS A PINCÉR nagyszerü 
vigjáték A. Savoiu darabja után. Fő- 
szerepben ADOLF MENJON és FLO- 
RENCE VIDOR. Monopol Fanametfilm. 

- Karl Krauss le akarja mondatni 

Schobert. Bécsből jelentik: Bécs városá- 
nak leghiresebb és legkiválóbb szatiri- 
kusa, Karl Krauss a Fackel kiadója, ma 

városszerte plakátokat ragasztatott ki 
ezzel a szöveggel: „Schober Jánosnak, 

Bécs városa rendőrfőnökének! Felszóli- 
tom Önt, hogy mondjon le. Krauss Ká- 
roly, a Fackel kiadója. Az iróhoz kö- 

zelálló körökben azt beszélik, hogy a 
Fackel legközelebbi száma rendkivül su- 

lyos támadásokkal fordul majd Seho- 
ber rendőrfőnök ellen a juliusi uccai za- 

vargásokkal kapcsolatban. 

URANIA. Szenzációs müsori PAULI 
WEGENER és MARCELLA ALBANI 
DAGFIN izgalmas kalandorfilmben, 

Monopol Filmcentrala. 

- A Lebeda-csődügy két és félmilliós 

oldalhajtása a törvényszék előtt. A ko- 

lozsvári törvényszék polgári tanácsa An- 

drei törvényszéki elnök vezetésével szom- 

baton tárgyalta a Lebeda paplanárugyár 

mintegy két és félmilliós keresetét Triff 
beda csődbejutása alkalmával csődtömeg- 
gondnoki minőségben szerepelt. A Lebe- 

da-cég keresetében előadja, hogy Triff 

dr. ügyvéd elen. A törvényszék egész dél 
előtti tárgyalás után kötelezte Triff 
dr.-t, hogy 15 napon belül argumentu- 

mokkal bizonyitja, miszerint lépéseit 
a csődtanács meghallgatásával tette, va- 
lamint azt, hogy a vállalatot ért többr 
károsodás sem volt előreláthatóó 

URANIA. Szenzációs müsor! PAUL 
WEGENER és MARCELLA ALBANI 
DAGFIN izgalmas kalandorfilnben. 

Monopol Filmcentrala. 

Hölgyeim! 

Vételkötelezettség nélkül 
meg a 

Carmem 

női kalapszalom 
ujdonságait Cluj,. Calea Victoriei 

(v. Kosuth Laios-u.) 4 

tekintsék 

Dobozokat, 
posta és 

vasuti ládákat 
promt szállit a 

„LEMNŐS LÁDAGYÁR 
Cluj. Calea Molilor 23. Telefon 645 



- Fogadjunk, el sem hiszi, ha mon- 
dom, hogy Oroszország a Párisból visz- 
seahivni kényszerült Rakovszkyt Buka- 
zestbe küldi le követnek... 
- Be hiszen nálunk sok évi börtönre 

van itélve?, 
- Hát nem érdemli meg, Pancser ur? 

Hiszen éppen azért küldik ide... 
- 4zt tetszett hallani, hogy az összes 

egronomokat kicserélik? 

- Négze Pancser ur, erről eszembe jut 
nekem, hogy két csavargó külsejü ember 
betér egy házba és éjjeli szállást kér. A 
jólelkü házigazda akar nekik ágyat vetni, 
de csak azzal a feltétellel, ha inget cse- 
rélnek. A két ember összebuj és sut- 
togva azt mondja egyik a másiknak: 
„Mi haszna van neki abból, ha mi 

cseréljük az ingünket. De hát legyen 
meg az akarata, vedd fel az én ingemet 
és add ide a tiedel.. 
- MKit tetseik ahhoz szólni, hogy októ- 
ber elsejétől kegdve az adóhivatalok a 
hátralék után igen magas késedelmi ka- 

mauatokat fognak szedni? 
- Látja Pancser ur, erről eszembe jut 

a« egyik Magyar-utcai háziur, akihez el- 
mentek egyháza részéről, hogy járuljon 
hozzá a temetőkapu kijavitásához és ma- 
gasabbra épitéséhez: 
„Nem adok semmit - mondotta 

meri minek a temetőre kapu? A halottak 
nem tudnak kijönni, az élök nem akar- 
nalk bemenni, minek uitt kapu? 
- Egy szóval azt tetszik gondolni, 
hogy minek a magas kamat, mikor a tő- 
két a kamattal együtt mi kisebbségiek 
nam tudjuk, többségielk pedig nem akar. 
ják fizetni?, 
- Nem és olyan buta maga Pancserar és csakis mára ebben maradunk.. 

Lei 850-től 

Trench-Coats 

Raglanmn lei 3500 
M. NIEÚMANNV 

férfi és fiuruhaáruháza Cluj, Főtér 

anurseuiltuaTfatianyaitárt ait áumntannb árun sé ereslk émsanlka 

gzabad hamanai vételkényszer nélkül! 

Olcsó 
könyvvásár 

Kolozsváron 
5 lejtől 40 lejig veheti 
meg most a szépiro- 
dalom remekeit. 

10.000 kötet 
kerül eladásra. Szép- 
irodalom, technika, Iu- 
domány. A Főtér és 
Mályáskirály-u. sarkán 

CULTURA 
könyvkereskedés 
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(Budapest, szept. 19. Saját tud.) Si- 
monyi Zsigmond egyetemi tanárnak, a 
néhány év előtt elhunyt világhirü nyel- 
vésznek Károly fia tizenkét év előtt 
orosz fogságba került és később halál 
hire is érkezett. Hat hét előtt özvegy 
édesanyja, ki már meg is gyászolta, táv- 
iratot kapott Sanghaiból fiától, hogy ut 
ban van hazafelé. Elképzelhető az anya 

viszontlátásnak csak néhány percére 
korlátozódott. 

Simonyi Károly három tüdőlövéssel 
került fogságba, majd a bolseviki ura- 
lom alatt átszökött Sanghaiba. Egy fran- 
cia kórházba került, hol egy rigai né- 
met lány ápolta, akivel megszerették 
egymást és feleségül vette. Tüdőbaja 
azonban nem javult, az ottani klima ká- 

Ausztriát - 194 em az uj 
- A Kinizsi nem 

Románia -Haggibbor 3:2 (2:0). Meg- 
érdemelt győzelem, amelyet főként fizi- 
kai tulerejének köszönhet a győztes csa- 
pat, amely technikailag nem volt jobb 
ellenfelénél, de testi erőben felette állt. 
A Lazar dr., Doci, Chifor, Baba, Ha- 
tiegan dr., Horincas, Abrudan (Hu- 
niade), Istvánffy, Giurgiu II, Cipcigan 

és Novák igen erős felállitásu Románia 
az első félidő nagy részében fölényben 
volt. A 25. percben Giurgi, a 39, perc- 
ben Novac szép támadás után rugják a 

félidő góljait. Szünet után változato- 
sabb a játék. A Haggibbor fiatal játé- 
kosai lábra kapnak és szép akciókat ve- 
zetnek. Gólt mégis a Románia ér el Hu- 
niade beadásából Novac révén. A félidő 

végén a Haggibbor Rosenfeld III. és 
Szilágyi góljaival erősen javit az ered- 

ményen. A Haggibbor felállitása: Kleiu 
(Léb), Zélig I.-Wesel, Ordentlieh- 
Klein-zZélig II. (Edelstein), Tulpi- 

Weisz (Márk) Gyuri-Szilágyi-Hege- 
düs. Biró Ciurel IIie. 

XMSC-CFR 1:1 

mecs. 

Temesvár: TAC-AMTE 6:2 (1:2). 

Biró Lőbl. Barátságos. Az AMTE su- 
lyos veresége szenzáció. - ATE-TMTE 
3:2 (2:2). Barátságos, biró Nicolaevici. 

Kadima-Rapid 3:3 (83:1). Biró Jenser. 

A Kinizsi nem bomlik és együtt ma- 

radnak a játékosok. A Kinizsi veeztősé- 
ge annak a közlésére kérte meg lapun- 
kat, hogy a futballcsapat bomlásáról 

megjelent hirek koholmányok és főként 
érdekelt magyar egyesületektől származ- 

nak, amelyek szeretnék a játékosokat 

megszerezni. Az összes játékosok hivek 
maradtak az egyesülethez és a katona- 
sághoz bevonultak is a Kinizsi szineiben 

fognak szerepelni. 

Arad. Arad 100 kilométeres országuti 
kerékpár bajnoksága vasárnap dőlt el és 
az egyetlen romániai klasszis verseny- 
ző: Rennich (Meteor) győzelmével vég- 
ződött. A győztes ideje 3 óra 07 pere 
06.6 mp. 

Resica: Banatul-RMTE 4:3 (1:2). 

Barátságos. 

Nagyvárad. Törekvés -Makkabea 10:0 
(3:0). A szezon első mecese. Biró Szán- 

(1:1). Tréning- 

öröme és boldogsága, amely azonban a 

onyi Zsigmond mérnökfia tizenkétévi 
orosz hadifogság után három nap előtt 

hazatért - meghalni 

SPORTVILÁ 
Szenz eiók vasarnapja 

A Sabária lelépte a Hungáriát- Csehszlovákia legyőzte 

ros volt állapotára. A magyar konzul se- 
gitségével tudott most hazatérni egy 

kórházhajón, Marseillig, ahonnan vonat 

sem mehetett, hanem egyenesen a klini- 

kára vételte fel magát. 
Nyomban a klinikára való felvétete 

utána Bálint tanár megvizsgálta a nagy- 
beteget és állapotát teljes legyöngültse. 
ge folytán aggasztónak találta. És Si- 

monyi Károly tényleg csak három na. 

rig élte tu! az édesanyjával való talál- 
kozás boldog percét. A tüdőbajosok ret 

tentő tisztánlátásával készült két napon 

át a halálra, hogy a harmadikon világos 

értelmét jótékonyan elhomályositsa az 

öntuda:lanság. Édesanyja karjai közölt 

halt meg szombaton reggel, miután olyan 
nagyon kevcset és sokat élt. 

magyar magasugró rekord 
birt a Juventussal 

(4), Zsiga és Székely. A sulyos vereség 
részint az, hogy a Makkabea kapusa a 
második félidő elején megsérült és ki- 

Makabeaban, mert aktiv játékosai közül 
többnek nincs igazolókönyve. 
Bihorul-Amateur 2:1 (1:0). Nivót- 

lan, durva játék. Csiri és Kalla a Biho- 
rul, Pásthy az Amateur góllövője. Brá- 
det kiállitotta Schmidt biró. 
Nagyszalonta. NSC-Egyetértés 8:0 

(4:0). Bajnoki. A nagy vereség oka 
szintén az, hogy az Egyetértés 7 tarta- 
lékkal volt kénytelen szerepelni a szigo- 
ru igazolási rendelet miatt. 

Barátságos, a nősülő Kirsehner bucsujá- 
téka. Biró Szabó. Nagy (2) és Salánky, 
illelve Henniseh és Hönigberger a góllö- 
vők. 
Székelyudvarhely. Hargita-BOFR5:0 
(0:0). Négy gólt Göllner, egyet Binder 
lött. Biró Dénes. Bajnoki meccs. 

Segesvár. BMTE-Unirea 2:0 (1:0). 
Biró Tóth. 

Bukarest. Kinizsi-Juventus 2:2 
(1:1). Kinizsi: Zombory, MateicsStei- 
ner II., Ghilezan-Vogl-Rafinszky (Ze- 
lenák), Matek-Lotter ( Rafinszky)- 
Wetzer-Teleky-Berta. Juventus: La- 
ky, Vetian-Georgescu, Pfann-Wetzer 
II-Czéhb, Dobó-Melchior-Czenek- 
Brauchler-Drescher. Biró Sadoveanu. 
Egyenlő ellenfelek küzdelme: A második 
félidőben a Kinizsi többet támad, de ez 
nem elég a nyeréshez. A vezetőgélt a 4. 
percben Wetzer lövi, a 18. percben Dobó 
egyenlit. Ugyanő megszerzi csapatának 
a vezetést a második félidő elején, de 
Teleky egalizál. 

Sikerrel végződött a KKASE ország- 
uti kerékpárversenye. Vasárnap délelőtt 
rendezte a KKASE 30 km-es országuti 
kerékpárversenyét, amely propagandisz- 

ker jegyében zajlott le. A startnál, mely 
a Román Nemzeti Szinháznál vette kez- 
detét, harminc kerékpáros vett részt, 
akik közül tizenöt futotta végig a távot, 
ötön buktak, tiz versenyző pedig felad- 
ta a versenyt. í , 
A kerékpársport kolozsvári megterem- 

tői a KKASE részéről Wéber szakosz- 
tályi elnök, Schuszter Viktor, Andrássy 
továbbá Placsintár Lukács alelnökök, 
akiknek odaadó munkássága sok lelkes 
hivet szerzett a nemes kerékpársport- 

vitte Budapestre. Itt már anyja lakására 

állt, továbbá, hogy tartalék szerepelt a 

Brassó. Brasovia-Olimpia 3:2 (1:1). 

tikus jellegénél fogva a legteljesebb si- 

következők.. 
1. Pollátsek Márton KKASE (Go- 

riebe gép) 1 óra 0.5 perc 45 mp., 2. 
Liehtenstein Gábor EKE (DFA) 1 óra 
0.5 perc 49 mp., 3. Szenkoloszky Lászio 

KKASE (Puch) 1 óra 07 perc 36 mp., 

4. Szenkovits III. KKASE 1 óra 07 p. 

42 mp., 5. Vass Lajos KKASE, 6. Bene- 
dek Pál Haggibbor, 7. Pikéthy Árpaa 
KKASE, 8. Urbánszky István EKE. 
A sikerült verseny beszámolójánál 

meg kell emlékeznünk Pulca Victor 

rendőrigazgatóról, akit minden dicsérev 
megillet a verseny sima lefolyásának 
biztositásáért. 

Küfödi szenzációk 
A Hongária sulyos vereséget 

szenvedett a Sabáriától 
Budapest. Sabária-Hungária 5:1 

(2:1). Az első félidőben változatos já- 
ték. A 29. percben Holzbaner rugja a 
vezetőgőlt, a 39. percben Mészáros a má- 
sodikat. A 4. percben Jeny megszerzi a 
Houngária egyetlen gólját. A II. félidő- 
ben a Hungária vehemensen támad, de a 
Sabária birja a tempót, fölénybe jut és 
a 13. percben Holzbauer, majd a 18. és 
26. percekben Stoffián góljaival hatal- 
mas győzelmet arat. 
Ujpest -Vasas 3:1 (2:1). 
Budai 33-as-III. kerület 2:0 (1:0). 

Meglepetés. 
Debrecen. Bocskay-Kispest 1:1 

(1:0). 

Miskolc. Ferencváros-Attila 3:0 2:0) 
Nyolcezer néző. A második félidőben a 
Ferencváros döntő fölénybe jut. A gólo- 
kat Rázsó (2) és Takács rugták 
Prága. Csehszlovákia -Ausztria 2.0 

I (1:0). A csehek megérdemeltea győznek. 
A gólokat Silny és Kratochwill (tizen- 
egyesből) lőtték. 

Késmárky 194 centiméteres uj ma- 
gyar magasugró rekordot állitott fel 
5 magyar rekord. Budapest. Magyar- 
ország stafétabajnokságai: 4x100 m. fj. 

i 1. FTC 44.8 mp. orsz. rekord. 4xi00 m. 
szenior. 1. KACE 42.6 mp. orsz. rekord, 
2. BBTE 43.4 mp. 3. FTC 442 mp. 4x 
1500 m. 1. MTK 16 p. 55 mp orsz. re- 
kord. 2. MAC 16 p. 56 mp. 4x400 m. ifj. 
1. KAOE 3 p. 37 mp. 4x400 m. szenior 
1. KAOE 3 p. 24.6 mp. orsz. rekord. 2. 
BBTE 3 p. 26.3, 3. MAC. 3 p. 28.8 mp. 
Barsi a 400 m.-t 48.7 mp. rekerd alatt 
futotta. 56000 m. csapatbajnokság. 1. 
MAC 33 pont, 2. MTK 49 pontt 
Egyéb versenyszámok: Magasugrás. 1. 

Késmárky 194 cm. országos rekd. dész- 
koszvetés: 1. Marvalis 44.59 m. Sulydo- 
bás. 1. Darányi 14.60 m. 
Krakkó. Fulgerul -Krakoviaz 6:1. A 

Krakovis nem tagja a lengyei szövetség- 
nek. A Fulgerul urája csak nem afilialt 
egyletekkel mérkőzött. 

APRÓHIRDETÉSHK 
Egyszeri közlésnél egy szó5 lej, vasta- 
gabb bhetüvel 10 lej. Legkisebb apróhir- 
detés 50 lej. - Állástkeresőknek 500/ 
kedvezmény. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb- 
bitunk, ha portóbélyeg mellékelve van. 
a 

o ta a 

Teljes ellátást keresek intelligens család" 
nál VII-ik gimnazista fiam részére Ko- 
lozsváron. Sürgős leveleket a Mai Világ 
dési fiókkiadójaba Hunyadi.utca 2. alá 
Katholikus-Református' jeligére kérek. 
2Z060 lejt fizetek havonként 1 nagy 

szobából, konyhából, éléskamarából és 
fürdőszobából álló lakásért. Válaszok 
Dohány-u 18. sz. alá kéretnek. 

Eladó olcsón 1 szekrény, kihuzós 
asztal 4 székkel, két kis irodai szék, tuli- 
pántos láda, etazser, fehér raván és 
llvány. László, Rákéczi-u 31 
Gyermek sporikocsik, aniók, haj: 

tányok, triciklik és gyermekjátékok s 
és erős kivitelben Kendoff Isiván gyermek- 
kocsi üzemében nagyban és kicsinyben 
a legolcsóbb árban kephatók. Strada Nona 
(Uj-utca) 20. Flalős szerkesző: KARSÁY LÁSZLÓ. 

tay. Góllövők Török III. (4), Török I. 

Nyomtatott a Lapkiadó r.t. körforgógépén. Cluj, 8tr. Ünivenisti 3 
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